

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 10 (8513) ♦ Вторник, 17 января 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

## ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза с Письмом «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». Главное, — говорится в Письме, — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой.

Передовые коллективы Москвы выступили с инициативой завершить задания трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Высокие обязательства на 1978 год приняли знатные шахтеры, новолипецкие металлурги, ивановские текстильщики и многие другие.

Патриотическая инициатива передовых коллективов и работников, знаменосцев социалистического соревнования, зачинателей новых, более прогрессивных форм и методов труда заслуживает высокой оценки и поддержки, а их

опыт — широкого распространения.

Ни одного отстающего рядом — вот боевой девиз коллективного труда, вот веление нашего времени!

Далее в Письме говорится о том, из чего должна складываться общенародная борьба за эффективность и качество. Это — использование всех возможностей для достижения наивысшей производительности труда, неуклонное улучшение качества продукции, повышение ее технического уровня, надежности и долговечности, более полное использование основных производственных фондов, рациональное использование сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усиление режима экономии.

Достижение высокой эффективности и качества неразрывно связано с коренным улучшением капитального строительства, ускорением ввода в действие производственных объектов. Требуется серьезное улучшение работы транспортной системы.

В Письме подчеркнуто, что важнейшей общепартийной, общенародной задачей является дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, по-

вышение его эффективности. На 1978 год в этой отрасли намечены весьма высокие темпы роста.

Ударным участком остается производство зерна, валовой сбор которого должен составить не менее 220 миллионов тонн. Предметом особой заботы должно быть всемерное увеличение производства мяса. Именно здесь следует сосредоточить максимум усилий и материальных ресурсов. Предстоит значительно увеличить производство и закупки сахарной свеклы, хлопка, семян подсолнечника, овощей, молока, яиц и другой продукции. Необходимо также всемерно улучшать работу по селекции как в растениеводстве, так и в животноводстве.

Долг колхозников, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства успешно провести зимовку скота, тщательно подготовиться к весеннему севу, эффективнее использовать каждый гектар земли, каждый центнер кормов и удобрений, каждую машину, каждый рубль капитальных вложений, настойчиво добиваться максимального увеличения производства и повышения качества всех сельскохозяйственных продуктов.

Ответственные задачи поставле-

ны по расширению производства товаров народного потребления, улучшению торговли и бытового обслуживания населения. С их решением непосредственно связаны осуществление социальной программы десятой пятилетки, объем уровня жизни советских людей.

Осуществление стоящих перед страной в 1978 году больших и сложных задач, отмечается в Письме, требует мобилизации сил, знаний и умения, дальнейшего повышения трудовой и политической активности трудящихся. «Необходимо, — сказал товарищ Л. И. Брежнев на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, — сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня, таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

Улучшать организацию социалистического соревнования, повышать его действенность —

первейший долг партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций. Руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в десятой пятилетке, необходимо добиваться, чтобы обязательства и встречные планы были мобилизующими, учитывали имеющиеся резервы. В первых рядах соревнующихся призваны идти ударники коммунистического труда.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся нашей великой Родины, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 1978 года, добьются новых успехов в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС)

### К НОВЫМ УСПЕХАМ

Девчата нашей комсомольско-молодежной бригады механотермического цеха завода имени Дзержинского горячо одобряют опубликованное в печати Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

В Письме говорится: «Активно включиться в общенародную борьбу за эффективность и качество — это значит использовать все возможности для достижения наивысшей производительности труда». Все мы работаем токарями, ежедневные производственные задания выполняем на 106 процентов, продукцию с первого предъявления сдаем только отличного качества. Сейчас на нашем трудовом календаре февраль третьего года десятой пятилетки. В ответ на Письмо мы решили добиться новых трудовых успехов в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС и славу 100 процентов продукции только с первого предъявления.

**Н. ШИШОВА,**  
бригадир комсомольско-молодежной бригады завода им. Дзержинского.



Весной и летом журналисты нашей газеты не раз сообщали о трудовых буднях мастеров откорма крупного рогатого скота из колхоза имени Кирова. На зеленых кормах они ежедневно получали более килограмма привеса каждого животного, сумели в сравнительно короткий срок откормить почти 400 бычков и сдать их на мясокомбинат выше средней упитанности.

С переходом на зимнее стойловое содержание в Матвеевке не распалось звено мастеров откорма, как это случалось не раз в некоторых других хозяйствах. Звеньевой лишь изменил приемы достижения успеха, а цель осталась прежней — за счет получения высоких привесов скота на откорме обеспечивать ритмичную

### Репортаж

## ВЫСОКИЙ ПРИВЕС — КРУГЛЫЙ ГОД

поставку скота на мясо. За звеном сейчас закреплено 230 бычков.

Раннее зимнее утро... Звеньевой Василий Канунников вместе с остальными скотниками В. М. Гаминим, М. В. Гришниним и А. А. Кабловым настужь раскрывают массивные ворота телятника и выпускают животных на выгульную площадку. В кормушках там уже приготовлено зеленое сено. Пока бычки едят, скотники уб-

рают помещение, затем завозят и раскладывают по кормушкам кукурузный силос, обильно едабривая его концентратами. Почти все дни декабря и января животные содержались на калде и лишь на ночь выпускались в помещение.

— Результат еще лучше, чем летом, — говорит звеньевой Василий Иванович Канунников. — Одна группа в декабре дала средний привес 1170 граммов, другая, помоложе, — 1060 грам-

мов. Больше сотни животных к концу января уже наберут slaughter weight 400 и более килограммов и будут отправлены на мясокомбинат. А их место займут животные более молодого возраста.

Мы побывали в звене в тот самый день, когда все газеты опубликовали Письмо к советскому народу ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. И хотя скотники ознакомились с содержанием этого документа, накануне вечером, с помощью телевизора, они и вторично внимательно слушали о тех задачах, которые стоят перед ними в третьем году пятилетки.

— В минувшем году мы получили 468 центнеров валового привеса скота на откорме, — сказал в кругу своих товарищей скотник Василий Матвеевич Гамин. — Это хорошо, но недостаточно. В нынешнем году постараемся удвоить эту цифру и выполнить план продажи мяса государству к первой годовщине Конституции СССР.

**Б. ТКАЧЕНКО.**

На снимке: секретарь парткома колхоза имени Кирова В. И. Артюшечкин знакомит скотников звена В. И. Канунникова с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ к советскому народу.

Фото автора.



## XIII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

## «Итоги декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации»

Декабрьский Пленум ЦК КПСС явился крупным событием в жизни партии и государства, он имеет огромное значение для успешного осуществления решений XXV съезда КПСС.

В речи тов. Л. И. Брежнева на Пленуме дана всесторонняя оценка итогов развития народного хозяйства страны за два года пятилетки, с предельной четкостью раскрыты главные направления и проблемы многогранной деятельности партийных организаций во всех сферах материальной и духовной жизни общества, указаны пути преодоления недостатков, определены задачи повышения уровня руководства экономикой, мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение планов 1978 года и пятилетки в целом.

Решения Пленума ЦК КПСС, сессий Верховных Советов СССР и РСФСР единодушно одобрены коммунистами, всеми трудящимися района и являются для нас боевой программой действий.

В речи на Пленуме тов. Л. И. Брежнев высказал ряд глубоко аргументированных положений, направленных на решение наиболее важных народнохозяйственных задач, на осуществление пятилетнего плана.

Один из главных резервов развития экономики — бережное, рациональное использование всего, чем мы располагаем, что производит народное хозяйство. Использование этого резерва — ключевая задача хозяйственной деятельности.

Наш район имеет в области определенных удельный вес, 247,5 тысячи гектаров сельхозугодий, 174 тысячи гектаров пашни, а всего 310 тысяч гектаров земель.

Вдохновенно, с большим творческим подъемом работают труженики села над выполнением долговременной комплексной программы дальнейшего развития сельского хозяйства, выдвинутой XXV съездом КПСС.

Коллективы колхозов и совхозов под руководством партийных организаций выполнили задачи двух лет пятилетки по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции 31 октября 1977 года.

Рассматривая с позиций требований декабрьского Пленума и

речи Л. И. Брежнева положение дел в сельском хозяйстве, необходимо отметить, что мы должны изменить отношение к земле. Значительно увеличили производство зерна за два года колхозы им. Карла Маркса, «Новый быт», совхозы «Новониколаевский», «Волгарь», «Зорькинский». Перевыполнили план продажи зерна колхозы им. Свердлова, им. Кирова.

Однако в ряде хозяйств не соблюдаются элементарные правила агротехники, не проявляют заботы о силе и отдаче каждого гектара. Отстают с производством и продажей зерна колхозы «Победа», им. XVI партсъезда, им. XXI съезда КПСС, «Заря» и другие хозяйства.

Анализ показывает, что основными причинами низкой урожайности являются недостаточный уровень организации работ, а также отсутствие строгой ответственности руководителей бригад, главных специалистов за порученное дело.

В прошлом году использовалось 20942 гектара орошаемых земель, что составляет 12,2 процента от пашни района. С орошаемых земель получено 11,6 процента валового сбора зерна, 97 процентов овощей, 57,5 процента кукурузы, 91 процент сена многолетних трав, значительное количество другой продукции.

Однако потенциальные возможности орошаемого земледелия используются в отдельных хозяйствах неудовлетворительно. В прошлом году около 5 тысяч гектаров было занято кормовыми культурами. И все же производство кормов значительно отстает от потребности животноводства. В среднем по району получено с орошаемого гектара только по 35 центнеров кормовых единиц, вместо 45 центнеров по обязательствам.

В то же время в колхозе «Новый быт» получили по 54 центнера. Что обеспечивает колхозу такой урожай?

Прежде всего, строжайшее соблюдение технологии, организованность и дисциплина, забота об эффективном использовании каждого гектара, своевременных установок, внедрение достижений науки и передового опыта, работа в сотрудничестве с учеными

## Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. В. Ф. УВАРОВА.

сельскохозяйственного института и института Юго-Востока.

Сейчас надо в каждом хозяйстве, на участке, в звене проанализировать итоги года, вскрыть резервы и принять меры к тому, чтобы на фоне высокой агротехники, правильного сочетания режима орошения и системы удобрений мелиорированный гектар стал высокопродуктивным, а каждый орошаемый участок — образцом высокой культуры земледелия.

Колхозы и совхозы района обязались получить в 1978 году зерна не менее 18,7 центнера с гектара, собрать 210 тысяч тонн зерна, продать государству 126,5 тысячи тонн и обеспечить выполнение плана продажи трех лет в количестве 287,5 тысячи тонн к первой годовщине Конституции СССР.

Нам необходимо продать в общей сложности 33700 тонн подсолнечника, 33900 тонн овощей, 6800 тонн картофеля.

Партийные организации, руководители хозяйств, главные специалисты управления сельского хозяйства должны взять под повседневный контроль ремонт всей техники, проведение комплекса зимних агромероприятий, подготовку кадров, изучение передового опыта.

На Пленуме ЦК КПСС шел обстоятельный разговор о проблемах развития животноводства. В минувшем году на заготовительные пункты района поступило 65663 центнера скота и птицы, что на 2600 центнеров больше, чем в 1976 году. Молока — 239 тысяч центнеров — на 32 тысячи центнеров больше 1976 года. Продажа яиц увеличилась в 2,3 раза. Народнохозяйственный план продажи шерсти выполнен на 107 процентов.

Все хозяйства, кроме колхозов им. Карла Маркса, «Победа», «Заря», межколхозной птицефабрики, совхозов «Березовский» и «Волгарь» увеличили объем закупок мяса по сравнению с 1976 годом.

В газете «Огни коммунизма», от 3 января в корреспонденции «За средними показателями» острой критике подвергнут Натальинский свиноводческий комплекс. По существу он год работал на холостом ходу. Государство недополучило более 400 тонн свииницы.

Вину должны разделить вместе с руководителями колхоза заместитель начальника управления сельского хозяйства по животноводству А. И. Тарсев и главный зоотехник Р. Г. Коляшко.

В районе принимаются меры по улучшению качества животноводческой продукции. Однако среднесуточный вес крупного рогатого скота — 378 килограммов, качество молока еще остается низким. Со стороны отдела заготовок нет должного контроля, хозяйства не ведут заготовку льда и не принимают действенных мер по охлаждению молока, повышению качества продукции.

Мы должны продать государству 7 тысяч тонн мяса, 23,9 тысячи тонн молока, 17 миллион яиц и 3530 центнеров шерсти.

Коллективы колхозов «40 лет Октября», «Новый быт», им. Держинского, им. Кирова, им. XXI съезда КПСС увеличили валовой надой молока, делают все, чтобы принятые обязательства на зимний период успешно выполнить.

На фермах сосредоточена организаторская и культурная работа. Партийные организации призваны усилить свое влияние среди животноводов, на примере передовых ферм, корпусов, доярки еще шире развернуть соревнование.

Устранить недостатки, навести порядок, укрепить дисциплину и повысить ответственность, поддержать полезные инициативы — главная задача партийных организаций.

На декабрьском Пленуме обращалось внимание на бережное расходование материальных ресурсов, денежных средств.

Капитальные вложения по району составили 26,1 миллиона рублей. Отдельные хозяйства на капитальное строительство расходуют по 500—720 тысяч рублей. Это позволяет вести крупное строительство и сдавать по 600—700 квадратных метров жилья

в год, тогда как отдельные хозяйства (колхозы им. Держинского, «Заря», им. Фурманова) почти не ведут жилищное строительство.

В ряде хозяйств не проявляется должной заботы об экономном расходовании горюче-смазочных материалов, электроэнергии. Плохо используются мощные и высокопроизводительные тракторы К-700 и К-701. Они работают всего 150—170 дней в году, коэффициент использования — 53 процента.

Много нерешенных вопросов и в работе местной промышленности, в особенности, строительномонтажных организаций, которые призваны вести работы в колхозах и совхозах района.

Очень важный вопрос развития экономики — высокая организованность, порядок, дисциплина на всех участках — дисциплина трудовой, дисциплина технологическая, дисциплина плановая.

Мы должны по примеру хлеборобов создать в каждом коллективе хороший общественно-политический климат, который рождал бы стремление работать лучше, эффективнее, производительнее, создавал обстановку нетерпимости к нарушениям дисциплины. Надо повысить меру ответственности за безкорыстное выполнение каждого задания.

В речи Л. И. Брежнева, Постановления Пленума подчеркивается, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение заданий каждым колхозом, совхозом, предприятием.

Много предстоит сделать для совершенствования руководства социалистическим соревнованием, активного распространения и освоения опыта передовиков.

Сейчас, когда приняты социалистические обязательства на третий год пятилетки, мы должны обеспечить их безусловное выполнение.

Положения и выводы речи Л. И. Брежнева требуют повысить уровень партийной работы, полнее овладеть ленинским стилем руководства, проявлять больше инициативы и творчества, добиваться деловитости, оперативности, конкретности в работе

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

— Наш коллектив успешно выполнил обязательства юбилейного года, — сказал председатель колхоза им. Кирова тов. В. А. Дворянкин. — Однако мы могли бы сделать значительно больше, если бы использовали все резервы. У нас еще невысокий надой молока на фуражную корову, да и урожайность зерновых низка — 13,9 центнера с гектара.

Чтобы выполнить высокие обязательства третьего года пятилетки, мы ведем сейчас ремонт техники, подготовили семена зерновых культур, проводим зимние агромероприятия. Идет учеба механизаторов и животноводов.

Для дальнейшего укрепления кормовой базы разработали схему зеленого конвейера, в котором будет полный набор различных трав.

У нас в этом году работало два звена по примеру новониколаевцев. Надой в этих звеньях составил 2200 килограммов молока на фуражную корову, тогда как в группах—1966. Сейчас все доярки работают только звеньевым методом. Продолжит работу звено мелиораторов на откорме бычков, которое возглавляет В. И. Канишиков.

С первых дней нового года наш коллектив трудится по ударному, — рассказывает секретарь парткома совхоза «Зорькинский» тов. Ю. В. Вельдяев. — Проведено собрание работников совхоза, обсудившее обращение тружеников колхоза «Новый

быт» «Жить и работать без единого случая правонарушений». Призыв хлеборобов единодушно поддержан.

В этом году звено И. И. Василенко решило откормить 300 бычков и получить суточный привес 1200 граммов. Звенья М. В. Домченко и И. М. Юлова обязались на орошении получить по 600 центнеров зеленой массы и надой от каждой коровы за летний период 1500 килограммов молока.

За нами закреплено 2518 гектаров пашни, 68 гектаров культурных пастбищ, 23 гектара сада. Из всей этой площади 2158 гектаров — орошаемые земли, — говорит бригадир комплексной бригады колхоза им. Карла Маркса тов. В. В. Ваганов. — В 1977 году мы получили яровой пшеницы на площади 478 гектаров по 20,7 центнера, ячменя и проса — по 20,6 центнера.

Наши обязательства на 1978 год предусматривают получение зерновых на площади 867 гектаров по 29 центнеров с гектара, зеленой массы люцерны — 350 центнеров с гектара, сена люцерны — по 50 центнеров.

Чтобы выполнить эти обязательства мы внесли в почву по 326 килограммов минеральных удобрений на гектар, вывезли 1760 тонн органических удобрений. Приступили к снегозадержанию, отремонтировали сельхозинвентарь, заканчиваем ремонт тракторов.

— Судьба наших планов решается в трудовых коллективах, — подчеркнул мастер райпромкомбината тов. А. С. Малышев. — Мы успешно выполнили обязательства 1977 года и взяли новые, более высокие, на третий год пятилетки.

Для нас одной из важнейших задач сейчас является завершение работ на строительстве нового кирпичного завода. Нужно форсировать все работы. Директор объединения «Химзавод» тов. Мельников заверил, что в феврале на строительство завода будет направлено все необходимое, и в апреле завод будет сдан в эксплуатацию. Надо сделать все, чтобы это обязательство было выполнено. Тогда мы сможем в десятой пятилетке довести производство кирпича до 10—11 миллионов в год.

— Колхозники нашего хозяйства прилагают все силы, чтобы выполнить задания третьего года пятилетки, — отметил председатель колхоза им. XXI съезда КПСС тов. В. И. Метельников. — Сельхозинвентарь уже готов для проведения весенне-полевых работ, продолжается ремонт тракторного парка. На 50 процентах площади мы проведем сев укоряемым и перекрестным способами. У нас создан отряд по внесению удобрений. Будет внесено в почву на орошении 120 тонн минеральных удобрений и 15000 тонн навоза.

Нас беспокоит участок ороше-

ния 667 гектаров. Все недоделки 1977 года так и остались неустраненными. Нужно принимать экстренные меры.

В 1978 году наши животноводы решили выполнить план продажи молока к 1 октября. Такие возможности у нас есть, т. к. надой на фуражную корову сейчас выше на 1 килограмм, чем в прошлом году.

Проведена большая работа на свиноводческой ферме. До 1 сентября думаем сдать в откорм-совхоз 2000 поросят. У нас просьба — оказать содействие в приобретении двух кормораздатчиков.

— Сейчас в нашем хозяйстве главное внимание сосредоточено на вопросах успешного проведения зимовки скота, — говорит техник-осеменатор колхоза им. Фрунзе тов. Л. И. Станченкова. — Все глубже корма доставлены на гумно. Получило широкий развитие соревнование среди животноводов.

Улучше доярки на его колхозе В. Ивлюшина, Л. Петрова, Е. Павлинова обязались значительно увеличить надой молока, скотники на откорме крупного рогатого скота дали слово получить среднесуточный привес не менее 600—700 граммов.

Сейчас мы по примеру хлеборобов уделяем большое внимание укреплению трудовой дисциплины.

Председатель исполкома Андреевского сельского Совета народных депутатов тов. Г. Г. Дротенко рассказал о большой работе коллектива совхоза «Новониколаевский» по выполнению

социалистических обязательств.

— Перед коллективом совхоза, — подчеркнул он, — поставлены большие задачи по растениеводству и животноводству. Чтобы их выполнить, необходимо дальнейшее укрепление дисциплины и правопорядка. 23 декабря на общем собрании работников совхоза был поддержан почин хлеборобов. Прогульщикам, любителям «зеленого змия» объявлена решительная борьба.

К сожалению, в выступлении тов. Дротенко не нашлось места для того, чтобы показать роль сельского Совета в решении важнейших задач третьего года пятилетки.

Выступивший на пленуме прокурор района тов. Н. Ф. Поклепов уделил особое внимание вопросам борьбы с правонарушениями, говорил о необходимости усиления работы товарищеских судов, повышения ответственности каждого работника за порученное дело. Тов. Поклепов отметил наличие серьезных недостатков в работе службы по охране труда районного управления сельского хозяйства, ревизорского аппарата районного потребительского общества, в учете на животноводческих фермах, в соблюдении трудового законодательства руководителями некоторых предприятий и организаций.

Пленум райкома КПСС одобрил и принял к неуклонному исполнению постановление декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, приняв по обсужденному вопросу постановление,



## За рубежом

### Край угля и винограда

Угольные разработки близ старинного венгерского местечка Дьендешвишонта стали образцом всесторонне продуманного подхода к освоению недр. В 1973 году здесь был создан энергетический комплекс: огромный угольный карьер соседствует с теплостанцией, питаемой его продукцией. О значении Вишонта свидетельствует тот факт, что элзский карьер имени Мориса Тореза дает около трети всего добываемого в Венгрии угля.

Вишонтский комплекс — плод совместных усилий братских государств — участников СЭВ. Гигантские экскаваторы, транспортеры и другую технику прислала ГДР. Советские, польские и чехословацкие агрегаты используются на электростанции. Нельзя не упомянуть об одном важном решении, родившемся здесь. Карьер имени Тореза расположен на месте, где издавна находились знаменитые виноградники, давшие название вину «дьендешвишонтан». Виноградники остались. Ученые разработали уникальный метод рекультивации почвы, позволяющий восстанавливать бывшее плодородие на территории отработанных выемок. Это достигается специальными, в частности, гидрорегулируемыми процессами, добавлением в верхний слой биоактивного лигнита и т. д. Затраты на новый рекультивационный способ в 10 раз ниже по сравнению с прежними способами. Он рекомендован СЭВ для широкого применения и внедряется в СССР, Польше, ГДР, Болгарии, Румынии.

В. ЧЕРНЫШЕВ.  
(ТАСС).

### Прочная основа сотрудничества

Тесные узы братской дружбы и сотрудничества прочно связывают народы СССР и Анголы. С момента становления суверенного африканского государства советские организации всесторонне помогают ему в различных областях хозяйства, которому был нанесен большой урон в ходе войны против колонизаторов и иностранной империалистической интервенции.

Ученые и специалисты СССР сделали анализ современного состояния многих отраслей экономики Анголы и дали рекомендации для их скорейшего восстановления и развития. Большое внимание в рамках советско-ангольского сотрудничества уделяется подготовке национальных кадров. В учебных центрах профессионально-технического обучения сейчас с помощью советских наставников овладевают специальностями более 2000 молодых ангольцев — будущих горняков и нефтяников, шоферов и автомехаников, электриков и механизаторов сельского хозяйства.

В соответствии с соглашением о сотрудничестве в области рыбного хозяйства советские ученые изучают рыбные ресурсы Анголы. Восстанавливается холодильное оборудование. Из доков судостроительной верфи в городе Лобиту вышли первые отремонтированные суда.

Советские энергетики совместно с ангольскими коллегами приступили к разработке комплексного решения энергетической проблемы северных районов страны. Большую помощь народному хозяйству республики оказывает отряд советских авиаторов. В Анголу прибыли специалисты для восстановления разрушенных в ходе боев крупных мостов на реках Кубанго, Кунене, Куши.

Г. ТАЛАЛАЕВ.  
(ТАСС).

### «Черный интернационал» и его покровители

В итальянском журнале «Джорни» опубликована статья о деятельности так называемого «Черного интернационала» — тайной международной нефашистской организации. По сведениям журнала, в настоящее время она перемещает свои оперативные базы во Францию из Италии, где после ряда мощных народных выступлений против преступлений нефашистов для последнего Гитлера и Муссолини создавалась неблагоприятная обстановка.

Сейчас, сообщает «Джорни», главари «Черного интернационала» обособились в Марселе, Нице и других южных французских городах.

Находящийся в подполье «Черный интернационал» координирует, как об этом не раз сообщала западноевропейская печать, действия нефашистских организаций, вполне легально существующих в различных странах капиталистического мира. Так, в Англии уже одиннадцать лет официально функционирует «Национальный фронт» — организатор зверских расправ над проживающими в Великобритании выходцами из азиатских стран. «Фюрер» этого «фронта» Мартин Уэбстер нагло заявляет: «Гитлер хотел построить новую Европу — Европу чистой расы. Гитлер — мертв, но национал-социализм продолжает жить».

В Западной Германии открыто действуют неонацистская партия НДП, множество объединений бывших эсэсовцев, различных организаций реваншистов, требующих отторжения земель, принадлежащих Польше, Чехословакии и другим социалистическим странам. Не скрывает своих целей организация «Форса нуэва» в Испании. Цели эти состоят в том, чтобы возродить в стране порядок, существовавшие во времена фашистского диктатора Франко.

«Общество Джона Бэрча», «Лобби свободы», «Белая народная партия», «Американская независимая партия», Ку-Клукс-Клан — вот далеко неполный перечень профашистских организаций, которые орудуя в Соединенных Штатах Америки... Практически во всех государствах Западной Европы активно действуют фашистские организации, действуют как подпольно, так и открыто, с ведома и при попустительстве властей, которые в то же самое время жестоко преследуют демократов, борцов за гражданские права. Судя по всему, профашистские организации очень нужны правящим классам капиталистического мира. Памятуя о том, как в гитлеровской Германии штурмовики использовались в качестве ударного отряда буржуазии против демократических сил, монополитический канцлер и сегодня держит «про запас» старых и новых фашистов, финансируя такие тайные организации, как «Черный интернационал». Фашизм поддерживают и подкармливают те представители военно-промышленного комплекса, которые опасаются, как бы международная разрядка «не зашла слишком далеко», те реакционные круги, которые испытывают страх перед ростом влияния левых сил в Италии, во Франции и других странах Западной Европы.

Однако сегодня антифашистские силы во много раз сильнее фашизма. Они требуют искоренения и ликвидации неонацистских организаций, обладания последним Гитлера и Муссолини, решительно разоблачают тех, кто покровительствует «Черному интернационалу».

В. ГОНЧАРОВ,  
обозреватель ТАСС.



С высокими трудовыми показателями вступила в третий год пятилетки ставильщица ткацкого цеха первого кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина Н. М. Савченко. Выполнила взятые социалистические обязательства, она выпускает кордную ткань в счет июля 1978 года.

На снимке: Н. М. Савченко.

Фото М. Бабенко.

### ПО ПОЧИНУ КРАСНОЯРСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

## ПОЗНАВАЯ РАДОСТЬ ТРУДА

Старшеклассники Натальинской средней школы горячо одобрили обращение красноярских школьников к сверстникам района помочь животноводам родных колхозов в проведении зимовки скота. На общешкольном собрании 85 учеников изъявили желание помогать телятникам.

В колхозе 17 групп телят. За каждой закреплена группа из 5 школьников. Составлены графики дежурства, которые вывешены в школе и на ферме. Заведен специальный журнал. Вместе с ребятами на ферму приходят и учителя. У них тоже есть расписание. Первое время они организовывали школьников, сейчас осуществляют контроль.

В день приезда в Натальино на молочнотоварную ферму нас сопровождал преподаватель физики Валерий Яковлевич Кузин. Мы вошли в телятник и сразу же встретились с девятиклассницей Олей Грязновой. Она улыбалась и что-то ласково говорила телятам. Повернувшись, поздоровалась с нами и сказала:

— У нас обед. Кормим телят кашей и поим молоком. Сюда прихожу постоянно. Правится. В школе учусь хорошо. В своем классе — староста, в четвертом — вожатая. Еще провожу политинформации в десятом классе.

В беседе включилась Олига наставница Т. П. Разлейцева:

— Очень мы довольны помощью ребят. Сын у меня, Сергей, тоже помогает. Как я работаю? Стараюсь. Пока в передовых числюсь. Надеюсь, что с такими помощниками дела будут идти еще лучше.

О Жанне Новиченковой рассказал В. Я. Кузин:

— Жанна учится в девятом классе, рисует очень хо-

рошо, оформляет школьные газеты. Успевает сходить к шестиклассникам, где она вожатая. А здесь старательно ухаживает за телятами.

С Володи Смирновым и Игорем Коточиговым мы познакомились на улице. Они подвезли, силе и разнесли его телятам. Сказали:

— И правится на лошадках ездить.

Вообще-то Володя мог бы не приходить на ферму. Работают ребята с сельмого класса, а Володя — пятиклассник. Но здесь трудится его мама — Алевтина Григорьевна. Как же он может сидеть дома!

Люда Толузакова и Марина Костина приехали получать корм. Люда тоже помогает маме. Она сказала, что у многих ребят дома есть животные и они знают как за ними ухаживать. Работа эта привычная, нетрудная. Марина добавила:

— Мы рады, что делаем полезное дело. А еще хочется, чтобы телята были здоровыми и росли побыстрее.

Телятница З. В. Красовская очень огорчилась, что мы не встретились с ее помощниками. Миша Сосин и Наташа Панина почистили помещение и ушли.

— Старательные ребяташки, — сказала телятница. — Мы им говорим, чтобы отдыхали в дни каникул, а они все равно приходят, хорошо помогают. Спасибо.

Добрые слова в адрес старшеклассников мы услышали от многих животноводов. Польза от такой работы двойная: школьники не только помогают ухаживать за телятами, но и познают радость от своего труда. Они знакомятся еще с одной профессией труженников села.

А. ВЛАСОВА.

### По союзным республикам

РФСР. Государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию первого блока Смоленской ГРЭС. Его мощность — 210 тысяч киловатт. Для нагрева котлов на станции используется низкосортное топливо — торф. На ГРЭС будут смонтированы еще два блока такой же мощности. Белоруссия.

На окраине Гродно выросло новое крупное предприятие большой химии — завод синтетического волокна. С его конвейера сошла первая продукция — кордное волокно высокой прочности. Завод станет крупнейшим потребителем капролактама, который выпускает Гродненское производственное объединение «Азот». Из него здесь будут вырабатывать шинный корд и другие материалы для изготовления транспортных лент, фильтровальных тканей, морских канатов и рыболовных сетей.

«Вторая профессия» нового предприятия — выпуск коврового жгута. Он станет крупнейшим поставщиком этого полуфабриката. Узбекистан.

Единая диспетчерская система ремонта техники — первая в республике — вступила в строй в Ахангаранском районе. Она связала все 13 совхозов с районным объединением «Узсельхозтехника». Новшество позволяет на 20 процентов снизить время ремонта сельскохозяйственных машин и оборудования ферм, повысить качество работы. Система позволяет диспетчеру оперативно направить в хозяйство бригаду специалистов, прислать запасные части из обменного фонда. Латвия.

«Малютка» — так называют доильный агрегат, серийный выпуск которого начал Резекненский завод доильных установок. В отличие от автоматических доильных машин, которые завод выпускает для крупных молочных ферм и комплексов, новинка предназначена для использования в личных хозяйствах сельских труженников. Покупателям отправлена первая партия «Малюток». (По сообщениям корр. ТАСС).

ационализаторы Краснокутского районного объединения «Сельхозтехника». Стенд — это тележка с электродвигателем и механизмами привода. Перед началом обкатки его подвозят к сеялке и соединяют карданный вал с приво-

водом высевальных автоматов. Затем включают электродвигатель, приводят в движение механизмы сеялки.

В итоге значительно возрастает стабильность работы сеялки во время сева.

(ВСН).

### НАХОДКИ УМЕЛЬЦЕВ

Специальный стенд для обкатки сеялок с целью прирабатывать трущиеся детали после ремонта сконструировали ра-



# Обязанности индивидуального застройщика

В настоящее время строительство индивидуальных домов разрешается гражданам в городах с населением менее 100 тысяч жителей. До 1968 года и в Балаковском Совете народных депутатов выделялись земельные участки под строительство индивидуальных жилых домов.

К строительству жилого дома и надворных построек застройщик приступал на отведенном ему участке при наличии решения горисполкома о выделении земельного участка, акта об отводе участка с выкопировкой из генплана застройки, договора о предоставлении участка в бессрочное пользование, плана жилого дома.

Договором оговорены правила застройки участка. В соответствии чего застройщик обязан закончить строительство дома в срок не более чем через три года. По окончании строительства возведенные на участке строения должны быть предъявлены приемной комиссии городского Совета народных депутатов. Ввод в эксплуатацию оформляется актом.

Однако до настоящего времени отдельными застройщиками возведенные и эксплуатируемые жилые дома не сданы комиссии. К ним относится часть домов по улицам Мичурина, Заводской, Ломоносова, Энгельса и другим.

Застройщикам индивидуальных жилых домов, не имеющим акта ввода дома в эксплуатацию, необходимо срочно предъявить их комиссии, в противном случае к ним будут приняты меры, кото-

рые оговорены типовым договором на застройку.

За нарушение сроков окончания строительства, установленных договором, отдел коммунального хозяйства имеет право взыскать с застройщика в судебном порядке неустойку в 2 рубля 50 копеек за каждый просроченный день.

Возведение на земельном участке не предусмотренных в договоре жилых построек без решения исполкома городского Совета народных депутатов и нежилых построек без разрешения главного архитектора города недопустимо.

Однако имеются в городе случаи, когда без решения горисполкома индивидуальные застройщики производят пристройки к жилым домам, строят времянки, гаражи и другие надворные постройки, не предусмотренные договором. Строительство производят без соблюдения основных строительных, санитарных и противопожарных норм и правил, выходят за красную линию застройки квартала.

Такое строительство приводит к нарушению общего архитектурного ансамбля, отчего портится внешний облик города. Поэтому каждый застройщик до начала строительства обязан получить разрешение на его проведение в исполкоме городского Совета народных депутатов.

В случае, если жилой дом индивидуального застройщика пришел в ветхость или разрушен в результате стихийных бедствий, то для возведения нового жилого дома не требуется заключения новых договоров о предоставлении

участка под застройку. Основными документами в этом случае будут являться прежний договор о праве застройки, договор о продаже дома или же свидетельство о праве наследования. При наличии указанных документов застройщику потребуются решение горисполкома о необходимости восстановления или постройки на участке нового дома прежних размеров, надлежаще утвержденный проект застройки, разрешение на строительство.

На дворовом участке индивидуального жилого дома могут быть размещены различные служебные постройки: сарай, погреб, дворовая уборная и помещение для домашних животных и птиц. Решая вопрос о планировке участка, застройщик должен учитывать хозяйственно-бытовые условия, санитарно-гигиенические и пожарные требования, а также общие художественно-планировочные требования по всей застройке.

Хозяйственные постройки должны быть отнесены несколько вглубь участка. Помещения для домашнего скота, надворные уборные, площадки для компоста должны размещаться на расстоянии не менее 12 метров от жилых зданий.

На застройщика возлагаются обязанности благоустройства участка, устройства тротуара в пределах своего участка. Он должен постоянно содержать в надлежащем порядке как участок, так и прилегающие к нему тротуар и проезды.

**Л. ЖИЗНЕВА,**  
и. о. главного архитектора города.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Недавно ребята из детских клубов «Солнышко», «Поиск» и «Искра» производственного объединения «Балаковорезинотехника» побывали на экскурсии в Эстонской ССР, познакомились с жизнью народа этой республики.

Длинный путь из Балакова до Нарвы мы преодолели на поезде, самолете и в автобусе. Ребята

побывали и познакомились с городами Тарту, Таллинном и Нарвой. Везде нас ждали интересные рассказы экскурсоводов.

В последний день экскурсии мы познакомились с городом на Неве — Ленинградом.

Из интересной поездки ребята привезли много снимков достопримечательных мест городов, в

которых они побывали. Хочется от имени всех членов экскурсии поблагодарить заводской комитет и администрацию ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» за организацию этой интересной поездки.

**В. АНАШКИНА,**  
директор детского клуба «Поиск».

**РЕДАКТОР**  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**



### 17 ЯНВАРЯ — ВТОРНИК

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — Мультфильмы. 8.25 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 7-я серия. 9.30 — «В мире животных». 10.30 — Увертюры к операм Дж. Россини. 13.00 — «Твой труд — твоя высота». Документальные телефильмы. 13.55 — «Любите ли вы театр?» 14.40 — «Рабочая гарантия москвичей». 15.10 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 16.00 — «От 14 до 18». 16.30 — Новости. 16.45 — Игрет А. Цыганков (домра). 17.15 — «Литературные беседы». 18.00 — Песни советских композиторов. 18.20 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 8-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — Концерт Государственного народного ансамбля песни и танца «Мазовье» (Польша). 21.00 — «Это — автоспорт». Документальный телефильм. По окончании — новости.

### 18 ЯНВАРЯ — СРЕДА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Отзовитесь, гористы!». 8.25 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 8-я серия. 9.35 — «Клуб кинопутешествий». 13.00 — «36 радостей». Документальный телефильм. 14.00 — «Книга. Время. Читатель». 14.30 — «Наука сегодня». 15.00 — «По музеям и выставочным залам». Государственная Третьяковская галерея. Новые поступления. 15.30 — «Алкоголизм и его лечение». Передача 1-я. 16.00 — «Лети, наша песня!». 16.30 — Новости. 16.45 — «Хочу все знать». Киножурнал. 16.55 — Концерт. 17.25 — «К Ленину, в Кремль». Документальный телефильм. Встреча 1-я. — «Учиться работать». 18.25 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 9-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — «Песня. Романс. Вальс». Исполнитель — народная артистка РСФСР В. Левко. 20.30 — Хоккей. ЦСКА — «Торпедо». В перерывах — тираж «Спортлото» и новости.

### 19 ЯНВАРЯ — ЧЕТВЕРГ

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Лети, наша песня!». 8.25 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 9-я серия. 9.30 — Концерт из произведений Дж. Верди. 13.00 — Документальные фильмы. 13.50 — Д. Фурманов. «Чапаев». 14.35 — «Страницы истории». Афины. 15.00 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 15.45 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.30 — Новости. 16.45 — «Творчество народов мира». 17.15 — «Ленинский университет миллионов». «Шаги интеграции». 17.45 — Концерт художественных коллективов Молдавии. 18.20 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 10-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — «Рассказы о театре». 20.40 — Премьера фильма-концерта «Скрипичные миниатюры». По окончании — новости.

### 20 ЯНВАРЯ — ПЯТНИЦА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — Концертный зал телестудии «Орленок» 8.40 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 10-я серия. 9.45 — «Рассказы о театре». 10.25 — «Тайна движения». Документальный телефильм. 13.00 — Документальные фильмы. 13.40 — Творчество Э. Межелайтиса. 14.10 — «Шахматная школа». 14.40 — «Москва и москвичи». 15.10 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 15.45 — «Один за всех, все за одного». 16.30 — Новости. 16.50 — «В каждом рисунке — солнце». 17.05 — «К Ленину, в Кремль». Документальный телефильм. Встреча 2-я. «Праздник». 18.05 — «Песня-77». Заключительный концерт. (Повторение от 1-го января). В перерыве — 19.30 — «Время». 21.45 — Веселый турнир команд мастеров высшей лиги по футболу на приз еженедельника «Неделя». «Пахтакор» — ЦСКА 2-й тайм. По окончании — новости.

### 21 ЯНВАРЯ — СУББОТА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Для вас, родители!». 8.25 — Музыкальная программа. 8.55 — «Больше хороших товаров». 9.25 — Юбилейная выставка произведений ленинградских художников. 9.55 — Игрет квартет арф. 10.10 — «Книжная лавка». 11.05 — Концерт Государственного Северного русского народного хора. 11.45 — «Андрейка». Художественный фильм для детей. 13.10 — «Здоровье». 13.55 — «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Мультфильм. 14.15 — «Наследники Мао». Часть 2-я. — «Прагматика». 15.00 — «Хоккей. Динамо» (Москва) — «Химик». В перерывах — «Спортлото» и новости. 17.15 — «Очевидное — невероятное». 18.20 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 11-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — Концерт из произведений советских композиторов. 20.55 — «Шопениана». Фильм-балет. По окончании — новости.

### 22 ЯНВАРЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00 — «Время». 7.35 — «На зарядку становись!» 8.00 — «Песни и танцы народов СССР». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!» 10.00 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 11-я серия. 11.10 — «Сельский час. 12.10 — «Музыкальный киоск». 12.40 — С. Дангулов. «Признание». Фильм-спектакль. 15.05 — «Международная панорама». 15.35 — «Клуб кинопутешествий». 16.35 — Новости. 16.45 — Игрет лауреат международного конкурса Р. Хурцария (фортепиано). 17.10 — «К Ленину, в Кремль». Документальный телефильм. Встреча 3-я «Пало мечтать». 18.10 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 12-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — Турнир команд мастеров высшей лиги по футболу. Финал. В перерыве — новости.

## Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на химический завод:	
аппаратчиков разложения, дозирования, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, фильтрации 3, 4, 5, 6 разрядов	160—200 руб.
слесарей по ремонту технологического оборудования	150—220 руб.
электромонтеров	160—180 руб.
электрослесарей	160—180 руб.
слесарей-сантехников	140—160 руб.
лаборантов химического анализа	150—120 руб.
монтеров пути	150—160 руб.
крановщиков грейферного крана	160—200 руб.
машинистов-скреперистов	440—180 руб.
электросварщиков	130—180 руб.
газорезчиков	130—180 руб.
плотников	100—140 руб.
трактористов	140—180 руб.
электрогазосварщиков	130—180 руб.
контролеров	130 руб.
газосварщиков	130—180 руб.
бульдозеристов	140—180 руб.
шoferов	137—239 руб.
стрелочниц	115 руб.
машинистов экскаватора	130—180 руб.
грузчиков	200—250 руб.
гардеробщин	30—90 руб.
рабочих по уборке производственных помещений	80—90 руб.
воспитателей детских учреждений	80—100 руб.
нянь детских учреждений	60 руб.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на заводе.

Семейным рабочим гарантируется предоставление жилой площади в 1978 г. Выдаются гарантированные письма на получение квартир в 1979—1981 гг., согласно договору с администрацией. Службникам предоставляется благоустроенное общежитие.

в автоколонну № 1180 водителей на карбюраторные и дизельные автомобили, слесарей по ремонту двигателей 4—5 разрядов, слесаря по ремонту гидравлического и пневматического оборудования 4—5 разрядов, медников-жестянщиков, газосварщиков, слесарей-карбюраторщиков, инженеров-механиков автомобильного профиля, техника-электроника, сторожа, художника-оформителя, кладовщика на оборотный склад агрегатов, уборщиков помещений, секретаря-машинистку с опытом работы.

в Балаковскую ПМК треста «Саратовводремстрой» механика, зав. гаражом, автоскреперистов, скреперистов на С-100, скреперистов на ДТ-75, бульдозеристов на С-100 и ДТ-74, автокрановщика на КС-2561-Д1, экскаваторщика на 33-22 и ЭО-2221, ковша 0,65, емк. ковша 0,40, автоэлектрика, вулканизаторщика.

в МПК-10 треста «Балаковводстрой» прораба с опытом работы по монтажу подстанций 35 кв и выше.

в речной порт шкипера на постоянную работу.

По вопросам трудоустройства за справками и направлениями обращаться по адресу: Комсомольская, 35, кв. 1.

**Всем судоводителям маломерного флота до 1 марта 1978 г. оформить в инспекции судовые билеты и техталоны согласно заводским паспортам на мотор и катер.**

Не зарегистрированный в инспекции на 1978 год катер приниматься на лодочной базе не будет.

Продление удостоверений проводится каждую среду с 18 часов, иметь при себе медицинскую справку о состоянии здоровья, квитанцию об уплате денег.

Оформление документов с 14 до 19 часов по адресу: Комсомольская, 35, кв. 91.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института **ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** на замещение вакантных должностей: доцента, старшего преподавателя, кафедры «Марксизма-ленинизма».

Срок подачи документов — 1 месяц со дня опубликования объявления.

Адрес филиала: г. Балаково, ул. Чапаева, 140, Балаковский филиал Саратовского политехнического института.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15 01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Заказ № 10.